21. Domaca naloga - Normalne preslikave
Algebra 1, finan¢na matematika

. Naj bo

Ali je matrika A sebi adjungirana, ali je normalna, ali je unitarna, ali je pozitivno definitna?

. Dana je matrika
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Ali je matrika A sebi adjungirana, ali je normalna, ali je unitarna, ali je pozitivno definitna?

. Dana je matrika
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(a) Poisci vse vrednosti parametrov a in b tako, da bo matrika sebi adjungirana.
(b) Poisci vse vrednosti parametrov a in b tako, da bo matrika normalna.

. Dolo¢i manjkajoca stevila v matriki A tako, da bo unitarna.
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Ali je tako dobljena matrika sebi adjungirana, ali je normalna?

. Izracunaj lastne vrednosti in lastne vektorje matrike

Pokazi, da sta lastna vektorja pravokotna v skalarnem produktu
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Ali je matrika A v tem skalarnem produktu normalna, ali je sebi adjungirana, ali je uni-
tarna?

. Dana je matrika

-1 0 —V3
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Pokazi, da predstavlja rotacijo. Izracunaj os in kot rotacije.

A=



7. Dana je matrika

L1 -1 0
A=—1]0 0 V2
V2 1 1 0

Pokazi, da predstavlja zrcalno rotacijo. Izracunaj os in kot rotacije ter zrcalno ravnino.

8. Naj bo V konénorazsezen realen vektorski prostor s skalarnim produktom (.,.) in a,b € V
dana vektorja.
(a) Pokazi, da je preslikava A:V — V

Az = (z,a)b

linearna in dolo¢i preslikavo A*.
(b) Kdaj je preslikava A sebi adjungirana?
(c) Kdaj je preslikava A normalna?

9. Naj bosta z, y nenicelna vektorja evklidskega prostora. Pokazi, da taka pozitivno definitna
preslikava A, da je Az = y natanko takrat, ko je (x,y) > 0.

10. (a) Pois¢i normalni matriki A, B € C%? za kateri matrika AB ni normalna.
(b) Naj bosta A, B € C™" normalni matriki, za kateri velja AB* = B*A. Dokazi, da je
matrika AB normalna.

Resitve:

—_

. je sebi adjungirana, je normalna, je unitarna, ni pozitivno definitna
2. je sebi adjungirana, ni unitarna, je normalna, je pozitivno definitna

3. (a) a =2, b poljuben
(b) a =2, b poljuben alia = —2,b =1
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4. A= % 2t —t —2 |, nisebiadjungirana, je normalna
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je normalna, ni sebi adjungirana, je unitarna
. _ 2
6. osx=2=0,¢p=7

7. 0s l_xﬁ = —y = z, (v = arccos 2+4‘/§, zrcalna ravnina (1 — V2)z —y+2=0

8. (a) A*x = (z,b)a
(b) kadar sta vektorja a in b linearno odvisna
(c) kadar sta vektorja a in b linearno odvisna ali pravokotna



